

把握宣传新导向 传播舆论正能量

满洲里讯 前不久,最高人民法院召开全国法院新闻舆论工作会议,呼伦贝尔市满洲里市人民法院主管新闻舆论工作的副院长张建原和各部门负责新闻舆论工作人员参加视频会议。

会议主题为贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作重要思想,贯彻落实全国宣传思想工作会精神和全国宣传部长会议精神,传达中央政法委宣传舆论工作

座谈会精神,认真分析当前人民法院新闻舆论工作面临的新形势新挑战,深刻剖析当前人民法院新闻舆论工作存在的新问题新瓶颈,部署进一步提升人民法院新闻舆论工作的新任务新要求。

最高人民法院副院长杨万明强调,法院应当“做大做强做详”新闻与理论宣传工作,积极传播正能量。从充分认识人民群众对公平正义的强烈需求等“五个充分认识”

入手,提出法院要做到对新闻舆论快速反应、守土尽责、有效处置、妥善应对的高要求。

视频会议结束后,张建原再次向该院参加会议的人员强调了新闻宣传工作的重要性,并对下一阶段的新闻宣传工作以及新媒体的应用提出具体的要求,将任务细化分解到各部门具体人员。

(石卉)

面向群众送上资料 联合普法再掀高潮

本报讯(记者林凤 通讯员韩军委)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗普法办、司法局、水务局、卫生健康委员会等部门在法治文化广场联合举办了2019“世界水日”“中国水周”普法宣传系列活动。

活动现场,民间艺术团队志愿送上秧歌表演,为普法宣传活动的开展营造了良好的氛围,司法行政干警、普法志愿者、专职律师等现场向群众发放《农牧民法律知识读本》300余册、《公民法律知识学习问答》400余册、《宪法学习读本》240余册、《世界水日普法宣传单》800余份和普法宣传纪念品200余份,为群众提供免费法律问题解答30余人次,受到了大家的广泛好评。

通过开展多部门联合普法宣传活动,一方面加强了各行政执法部门之间的沟通协作,有效地保证了“谁执法谁普法”责任制的落实,便于行政执法工作接受人民群众的监督,为促进依法行政、切实维护人民群众的合法权益提供保障;另一方面使得法治教育工作更加亲民,及时为群众送上最新的学法资料,有效保证了群众日常学法的顺利进行,为有效推进全民学用法守法和“七五”普法工作奠定了基础。

聘任德育教育讲师 提升社区矫正效力

本报讯(记者林凤)为了深入推进社区矫正人员教育矫正工作,切实发挥德育教育在社区矫正服刑人员不良认知和行为恶习中的重要作用,创新社区矫正人员教育矫正机制与方法,赤峰市元宝山区司法局举行社区矫正德育教育讲师聘任仪式,该局分管社区矫正工作副局长谭鹏飞向受聘老师赵君颁发聘书。

本次聘任的社区矫正德育教育讲师,是由元宝山区司法局在通过公开发布招聘信息和层层筛选并试讲之后产生的,所在聘任的教师知识渊博、经验丰富、方法优良,能够在社区矫正服刑人员教育矫正中切实发挥有效作用,真正使社区矫正服刑人员在接受教育时能够专心听、认真思、有触动、决心改,并以积极的态度不断树立并巩固正确的世界观、人生观、价值观,进而在社区矫正期间顺利回归社会,成为守法公民。

紧绷“安全生产弦” 守好“法律法规线”

本报讯(记者林凤 通讯员刘兆臣)近日,赤峰市巴林左旗司法局组织优秀律师及普法工作者在内蒙古吉安化工有限公司赤峰通缘爆破公司四楼会议室举办法治讲座。吉安化工有限公司领导和员工,巴林左旗司法局相关领导、律师、普法志愿者等900余人聆听了讲座。

本次讲座由巴林左旗优秀普法工作者、人社局仲裁股股长刘凤林和巴林左旗优秀律师侯文全分别主讲。刘凤林重点讲解了《合同法》《劳动法》《安全生产法》等与企业及员工密切相关的法律法规。侯文全针对吉安化工有限公司的企业特点,结合企业领导及员工身边发生的典型案例,深入剖析依法依规生产经营的重要性,强化企业安全生产的主体责任意识。指出,吉安化工有限公司从事的是高危生产企业,从生产到流通等环节必须高度重视安全意识、法律意识、责任意识,企业领导及工作人员必须熟知安全生产权利义务及企业安全生产密切相关的法律法规,真正做到紧绷“安全弦”守好“法律线”依法依规生产。

吉安化工有限公司领导表示,此次法治讲座内容丰富,浅显易懂,具有很强的实效性和针对性,使大家懂得了依法管理、依法经营的重要性,增强了风险防控意识和依法维权意识。

看短片鼓劲赶超 做汇报明确目标

本报讯(记者郭成 通讯员陈晓晓)信息化建设和应用对于法院来说,具有增强司法能力、优化内部管理、推进司法公开、沟通社情民意和拓宽群众参与渠道的重要作用。前不久,在乌兰察布市兴和县人民法院召开的信息化建设工作会上,在总结经验和教训的基础上,明确了奋斗目标。

会上,全体干警首先观看了呼和浩特市赛罕区人民法院在智慧庭审、智能化诉讼服务、电子卷宗随案生成与深度应用等方面的信息化建设成果短片后,该院信息化部门干警以PPT的方式,作了科技法庭建设、电子卷宗随案生成及同步应用、诉讼服务中心建设和语音识别建设等信息化建设汇报,并明确了信息化建设的奋斗目标。

执行干警高效执行 群众感激吐露心声

阿木古郎讯 近日,申请执行人季某来到呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院将一面写有“公正执法负责人 热心为民好法官”的锦旗送到了该院执行局干警手中,对执行干警尽心尽责的高效执行表示感谢。

据悉,季某申请执行王某民间借贷纠纷一案,要求被执行人王某偿还借款21余万元。执行过程中,王某无视法院送达的通知书限期履行事项,拒不履行执行款。后来干脆就躲了起来,执行法官多次联系也未果。然而,他们没有就此放弃,通过多次不懈地走访调查,得知被执行人王某故意转移财产规避执行。针对王某如此恶劣行为和下落不明的实际,执行法官依法作出司法拘留决定,并将其身份信息移送至公安机关,采取挂网临空措施,协助查找并控制被执行人王某。

2月3日,该院执行法官接到南京市秦淮公安分局大校场派出所电话通知,被执行人王某于1月31日被临控。该院领导高度重视,派遣执行干警赶赴秦淮公安分局大校场派出所办理接洽业务。被执行人王某家属也赶到新左旗法院,履行了全部执行案款。

季某表示:“我以为和对方纠缠这么久了,一分钱也拿不到了,多亏了法院执行局,没有你们,我的钱真不知道什么时候才能拿到。”一面锦旗背后是当事人对法院工作的肯定,更是法院司法为民、尽职尽责的职责和使命。(美玲)

组织员工旁听庭审 警示教育务实求真

巴彦浩特讯 为进一步加强党风廉政建设警示教育,增强党员干部廉洁自律意识。近日,阿拉善盟阿左旗人民法院刑事审判庭公开开庭审理了赵某受贿罪一案。阿拉善烟草专卖局组织单位员工共计30余人旁听庭审,“零距离”接受预防职务犯罪警示教育。

旁听人员近距离旁听观看了法庭调查举证、被告人自述等庭审过程,一致认为,旁听庭审是一堂鲜活生动的警示教育课,通过旁听庭审使大家深刻感受到了职务犯罪的危害,今后一定要在思想上打好“预防针”、自设“防火墙”。(赵紫玲)

专项整治进校园 监管食品保安全



包头讯 近日,包头市青山区人民检察院与先锋道市场监督管理所联合开展专项整治行动,切实保障广大师生“舌尖上的安全”。

该院民事行政检察干警协同先锋道市场监督管理所工作人员成立联合检查组,对校园周边的喜凤食品批发市场进行检查,重点抽查了各商户是否存在销售“3·15”曝光的食品,又针对其它类型的调味面制品(辣条)、豆制品、肉制品、膨化食品、糖果等“五毛食品”的进货来源、生产商或经销商的相关资质、食品标签标识、产品合格

证明等事项进行重点查看。经检查,个别食品经营户仍然存在随货同行单上登记内容不够详细等现象。随后,又对民族幼儿园、北重三中等学校食堂进行了检查。通过检查发现,民族幼儿园、北重三中实行“园长、校长陪餐制”,“陪餐制”让园长、校长陪着学生一起就餐,及时了解食品安全的状况,有利于校方加强对供餐企业的监督管理,保障食品安全,从而让学生吃的安全,让家长安心、放心。

(肖玥 朱白晔)

打造执行队伍

林东讯 几年来,赤峰市巴林左旗人民法院持之以恒地将“基本解决执行难”列入年度重点工作,出台了一系列措施,开展了数十次执行专项行动,对1000余名被执行人采取强制措施,执行到位标的8亿多元,其中2018年执行到位标的猛增到4.6亿元,执行各项指标均达到“第三方评估”标准。

为了“基本解决执行难”目标的实现,巴林左旗法院持续推进队伍建设,打造了一支政治过硬、业务过硬、素质过硬的执行队伍。该院始终坚持“执行优先”的选人用

突出主题以赛促学

隆兴昌讯 由巴彦淖尔市五原县政法委等单位共同举办的“建设更高水平的平安法治五原,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展”知识竞赛,经过为期二天紧张、激烈地角逐,于近日圆满落幕,五原县人民检察院代表队传来捷报,荣获三等奖,取得骄人的成绩。

本次知识竞赛共有40支代表队参加,经过一天预赛激烈竞争,五原县检察院、社区管理中心、农商银行、城市管理执法局、强制隔离戒毒所、林业局六个代表队顺

举办健康讲座

本报讯(记者郭成 通讯员冯茂英)身体健康是工作、学习和生活的基础。日前,乌兰察布市兴和县人民检察院党支部组织举办了一场特殊的专题讲座,该院党支部书记高耀斌以“身体是革命的本钱”为题,向该院全体干警进行了详细讲解。

夯实团队基础

人原则,对素质过硬的执行干警重用,对适合执行岗位的其他团队干警借用,借用好使的予以留用。在全院27个团队中,无论是学历、特长、年龄,还是政治表现和业务素质方面,执行团队始终保持较为合理的结构和较高的整体素质。此后,巴林左旗法院组建了本院历史上最壮大的执行队伍。几年来,执行团队干警进进出出,业务对路、不怕辛苦、敢打敢冲的人留下,不合适的、能力不足的人及时调整。同时不拘一格,有能力者无条件重要,一批德能兼备的干警很快脱颖而出。(戴宇宗)

扫黑除恶再上台阶

利进入了决赛。决赛中,五原县检察院代表队的参赛队员们精神饱满、自信应答,经过激烈的角逐,五原县检察院代表队荣获三等奖的优异成绩。

此次全县扫黑除恶专项斗争知识竞赛的成功举办,提高了全县党员干部对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与率,真正做到把党员干部参与扫黑除恶专项斗争的热情调动起来,形成平安法治五原建设人人参与、平安建设成果人人共享的良好氛围。(吴昊)

助力工作生活

讲座中,高耀斌提醒大家在日常工作、学习、生活中,要养成科学、规律的习惯,合理搭配膳食,加强身体锻炼,保持良好心态,以健康的身体,更好地工作、学习、生活,为检察事业的发展提供动力。

